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СТАН НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 
Сучасний стан економічного розвитку України останнім часом постає у 

нестійкій динаміці, через процес адаптації галузей економіки до викликів 
сучасності, що, як наслідок, тягне за собою зміни у інвестиційно-
інноваційному плані: зниження рівня активності останнього, а також 
зменшення конкурентоспроможності ринку.  

Відомий той факт, що сталий економічний розвиток – запорука гідного 
рівня життя населення країни, з огляду на це, ланка дослідників присвятили 
свої наукові доробки цьому питанню, серед яких можна зазначити наступних 
учених: В.В. Александрову, А.А, Мазаркі, Н.В. Кудрицьку, Н.В. Тарасову, 
Е. Аткінсона, Дж. Стігліца та ін. [1]. 

За даними Американської торговельної палати в Україні станом на 2018 
рік найважливішими чинниками сучасної інвестиційної привабливості 
України є: низький рівень корупції (79,8%), прозорі та чітко визначені 
законодавча і нормативна бази (70,2 %), політична стабільність (69,2%) [2]. 
Відповідно до чого окреслено 5 найголовніших умов, що мають бути 
впроваджені для покращення загального бізнесу та інвестиційного клімату в 
Україні: 

- знизити рівень корупції та бюрократії;  
- встановити верховенство права шляхом здійснення судової реформи 

та внесення змін до процесуального законодавства;  
- гарантувати безпеку майнових прав;  
- забезпечити належний правопорядок;  
- дозволити репатріацію необмежених дивідендів іноземними 

інвесторами та продовжувати послаблювати валютний контроль. 
На державному рівні вектор руху та розвитку економіки закріплено у 

чинному законодавстві, прикладом чого може слугувати Указ Президента 
України від 12.01.2015 «Про Стратегію сталого розвитку «Україна – 2020» 
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[3]. Головний фактор, яким керовані відповідні реформаційні зміни – 
підвищення її конкурентоспроможності, а також вибір курсу на формування 
відкритої економіки, інтеграція у світові економічні структури. Реалізації 
цього курсу заважають недосконалість форм і методів державного 
регулювання економічного розвитку, вади податкової системи, нестача 
інвестиційних ресурсів, слабка інноваційна активність, відсутність 
результатів, очікуваних від приватизації, практична відсутність результатів 
адміністративних реформ та інституціональних змін. 

Основні економічні здобутки та проблеми станом 2018 р. такі:  
1)  частка непрацюючих кредитів в українській економіці сягнула 

54,31% (станом на жовтень 2018); 
2) існування проблеми з відшкодуванням підприємствам ЖКГ пільг 

та субсидій тощо. 
Щодо міжнародних економічних відносин слід зазначити такі факти: 

1) найголовніша проблема – еміграція праце спроможного 
населення; 

2) стратегія по зовнішньому і внутрішньому боргу залишається 
декларативною тощо [4]. 

Основними здобутками у енергетичній сфері стали стимулювання 
збільшення частки зеленої енергетики, але ж проблем існує вдвічі більше: 
формульне «утворенням» тарифів, питання субсидій та розрахунків між 
основними постачальниками в Україні стоїть дуже гостро.  

Таким чином, підбиваючи підсумки нашого дослідження стає 
зрозумілим, що постає нагальна потреба мінімізувати перелічені ризики 
економічному розвиткові країни. На фоні ж меншої оптимістичності уряду 
щодо 2019 року, стає помітною проблема замкнутого кола «утримання 
стабільності – брак економічних перспектив». Отже, необхідно здійснювати 
реформаційні зміни для створення соціально-орієнтованої ринкової 
економіки на базі відродження та прискореного розвитку перспективних 
секторів власного вітчизняного виробництва, моделювання його за критерієм 
оцінки приросту економічного ефекту.  

Відповідальність громадянського населення – контролювати владу, 
жити відповідно до принципів гідності та неухильного додержуватися 
Конституції та законів України, з метою зростання економічного потенціалу 
національної економіки. 
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ВЧИНЯЮТЬСЯ У СФЕРІ ЦІЛЬОВИХ СПЕЦІАЛІЗОВАНИХ ДЕРЖАВНИХ 

ФОНДІВ УКРАЇНИ 

 
Аналізуючи сучасний стан функціонування сфери цільових 

спеціалізованих державних фондів саме в Україні свідчить про те, що на 
сьогодні залишається дуже велика кількість невирішених проблем даної 
сфери в області правових відносин, і саме від того на данному підгрунті 
з’являється багато зловживань. 

Одним із засобів державного регулювання соціальної політики 
неодмінно є функціонування цільових спеціалізованих державних фондів, які 
у свою чергу становлять особливу ланку фінансової системи держави. 

Вивчивши та проаналізувавши питання можу сказати, що за останні два 
роки більшість злочинів які вчинялися мають системний характер. 

Наприклад, найбільший цільовий бюджетний державний фонд – 
Пенсійний. Пенсійне забезпечення в Україні регулюється відповідними 
законами.  

Аналізуючи стан злочинності, необхідно зазначити, що у цьому фонді 
вчиняються такі правопорушення: 

 - розкрадання коштів, призначених для виплати пенсій, посадовими 
особами поштового зв’язку; 

 - зловживання посадових осіб банківських установ та комерційних 
структур з пенсійними коштами; 

 - зловживання керівників комерційних структур, які зобов’язані 
здійснювати відрахування обов’язкових платежів до Пенсійного фонду;  

- хабарництво з боку посадових осіб регіональних управлінь 
Пенсійного фонду за безпідставне видання пенсійного посвідчення тощо [1]. 

Аналізуючи стан оперативно-слідчої практики підрозділів підтверджує, 
що правоохоронні органи зазнають труднощів у виявленні та припиненні 
злочинів у данній сфері. Обставинами, які негативно сказуються на якості 


